

Заброшенный завод по производству мышьяка отравляет Свирск более 60 лет

Содержание мышьяка в воде и грунте в городе Свирске превышает предельно допустимый уровень в четыре тысячи раз.

В 30-е годы в центре города работало предприятие по производству мышьяка. Так оно называлось официально. По мнению некоторых ученых, это был завод по переработке химического оружия. Его везли из центральной России. Завод давно закрыли, а отходы с высоким содержанием мышьяка до сих пор лежат в центре города. С грунтовыми и подземными водами яд попадает в Ангару.

Мышьяк в Свирске достать легко. Почти в центре города на заброшенной территории лежат переработанные отходы с высоким содержанием этого металла. В 30-е годы здесь построили завод по производству серого и белого мышьяка. В конце 40-х по неизвестным причинам предприятие закрыли. Но существует мнение, что завод работал до середины 70-х. "Там перерабатывалось химическое оружие с содержанием мышьяка. Например, я недавно читала, что в 1937 году туда из Москвы был отправлен целый состав для уничтожения этого химоружия", - рассказала Марина Рихванова, специалист "Байкальской экологической волны".

Жители Свирска вспоминают, что рабочий день заводчан длился не более трех часов. За вредность давали молоко. Но влияние мышьяка впоследствии все равно ощущалось. "Заболеваемость очень высокая была. Вот только какая, никто не знает. Раньше медицина не на таком уровне была. Люди умирали, а от чего никто не знал", - говорит Елена Бережных, архитектор администрации г.Свирска.

По данным экологов, сейчас в Свирске содержание мышьяка в грунте и воде превышает предельно допустимый уровень в четыре тысячи раз. Одно время отходами с содержанием мышьяка посыпали дороги. На пустыре играют дети. Пасется домашний скот. Людей не останавливает даже то, что на территории завода постоянно находят мертвых птиц.

Местные жители говорят, что экспедиции экологов и геологов сюда приезжали часто. Брели пробы почвы, воды и овощей с приусадебных участков. Но за полвека о результатах исследований местные жители так и не узнали. Горожане говорят, что "мышьяковый завод" стал местной загадкой. Специалисты же считают, что ситуация предельно ясная. Если не принимать никаких мер, можно готовиться к экологической катастрофе.

Отходы с высоким содержанием мышьяка на территории завода в Свирске находятся более 60 лет. За это время их никто и не собирався утилизировать. Тем временем специалисты, которые занимались этой проблемой, утверждают, что мышьяк с подземными водами попадает в Ангару. От завода до реки чуть более километра.

Не так давно появились желающие выкупить территорию завода вместе с тоннами опасных отходов. Был объявлен конкурс на лучший проект по разработке так называемых завалов. Сейчас будущие владельцы завода по производству мышьяка ведут переговоры с местной администрацией.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)